Hoofdstuk 4
Getallen

In dit hoofdstuk

Voorkennis
4-1 Kwadrateren
4-2 Breuken optellen en aftrekken
4-3  Breuken vermenigvuldigen
4-4 Decimale getallen
4-5 Procenten
4-6 Machten
4-7 Gemengde opdrachten
Samenvatting
Test jezelf

Extra oefening - Basis
Extra oefening - Gemengd
Extra oefening - Complex

Moderne Wiskunde online

o Theorie: video's en applets met uitleg
bij de theorie

o Opdrachten: oefenopdrachten bij de
kernvaardigheden van de paragraaf

o Test jezelf: andere opdrachten dan in het
boek en feedback per paragraaf
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4—1 Kwadrateren

Een vierkant stuk grond wordt met graszaad ingezaaid.
De zijden van het vierkant zijn drie meter lang.
Hoeveel vierkante meter grond wordt ingezaaid?

b  Hoeveel vierkante meter grond zou worden ingezaaid als
de zijden van het vierkant acht meter lang zijn?

In totaal wordt er 130 m? ingezaaid op een vierkant stuk

c
grond.
Ligt de lengte van de zijden tussen 10 en 11 meter of tussen
11 en 12 meter? Licht je antwoord toe.
Bij het vermenigvuldigen van een getal met zichzelf ontstaat 17 =] 62 = 36
een kwadraat. Zo is 49 het kwadraat van 7, want 7 X 7 = 49. 22 =4 72 = 49
Voor 7 X 7 kun je 72 schrijven. Je spreekt dat uit als ‘zeven 32 = 82 = g4
in het kwadraat’ of nog korter als ‘zeven kwadraat’. 42=16 92 = g|
Een kwadraat uitrekenen noem je ook wel kwadrateren. 52 =25 102 = 100
2a  Bereken de kwadraten van 11 tot en met 15.
b  Kwadrateer de getallen 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 en 100. !
¢ De uitkomst van 52 + 122 is weer een kwadraat.

Van welk getal?

3a Tom is aan het verbouwen. In de keuken komen witte tegels
op de vloer. Als versiering legt hij op vijf plaatsen
vierkanten van 3 bij 3 zwarte tegels.

~ Leg uit hoeveel zwarte tegels hij nodig heeft.

b  Tom berekent het aantal zwarte tegels als volgt:

5X32=152=15 X 15 = 225.

Wat doet hij fout? En wat is het juiste antwoord?

In de tuin van Tom komen twee terrassen. Het ene terras

xen voor elk terras hoeveel tegels hij nodig heeft.
d zegt dat 5% + 82 hetzelfde is als 132,

ver de uitkomst 5 Zita koopt in de grote pauze altijd een beker

mt er 21 uit melk van 25 cent en een slaatje van 45 cent.

‘ a Per week betaalt ze 5 X 25 cent voor de melk.
Welke berekening past bij het bedrag dat zc
per week voor de slaatjes betaalt?

b Leg uit dat ze in totaal 5 X (25 + 45) cent per

week betaalt.

Bereken hoeveel Zita per week betaalt.
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gen moet je altijd eerst uitrekenen wat tussen

i orde bij berekeningen geldt: q} E:
trekenen wat tussen haakjes staat l"'.""

an kwadrateren ‘ ‘
vermenigvuldigen en delen van links naar rechts ]. 2 3 | 4
optellen en aftrekken van links naar rechts

Voorbeeld

1 30-3x4= 4X(21-19)= 72 4 82 = ]
3

32-12=20 4x2=8 49+ 64 =11

‘46 “Neem over en bereken zoals in de voorbeelden hierboven.
2t X 6 = f2205X31—8:2 =

;}0—3X7+8= g 12X((@7+6)=
. (12+7)><6—94= h (12+7)X6=
i i.}2><7fr6:3=_ i 12X @+9):3=
(4+8).6—1— j 12X7+4+9:3=
e 9?+22x32=
b5 ., f 2X8—-4x@B+22=
X (6% — 52) = g 42x3 —82d@ZEIg) =
3X52= hi 92 =82 Er2e 62
m over en vul in.
2= 40 d ...+ (102-9%) =20
.—5)=96 e ..:3+52=30
P .2=22 f 3X(..—5*%*=48

taan vijf opdrachten en zes antwoorden.
oopdracht het goede antwoord.
twoord over. Dat hoort bij een optelling van



